

创文明城市 做文明市民

综合布局 串联景观

示范区“鹰城福道”延伸至5600米

□本报记者 吕占伟 文/图

12月13日中午,阳光照射在白龟湖国家城市湿地公园刚洒过水的园区道路上,耳畔响起红嘴鸥等鸟类的鸣叫声,两两结伴或者三五成群的游客尽情享受这难得的冬日阳光。

在市民广场对面的游船码头附近,一条条彩色的休闲步道在游客的脚下延伸,将周围的景观映衬得更加多姿多彩。

这些彩色道路上有“鹰城福道”“走福道 幸福到”等白色大字。带着5岁儿子在公园散步的市城乡一体化示范区居民周新刚说:“孩子对这条彩色的道路很感兴趣,一边走一边念路上的字。”他说,示范区祥云公园、梅园公园也有这样的“鹰城福道”。

示范区市政园林局局长聂其涛说,“鹰城福道”是该局今年在党史学习教育“我为群众办实事”实践活动中切实为市民办理的实事之一,也是助力示范区“全国文明城市”创建工作的一项举措。“鹰城福道”主要分布在白龟湖国家城市湿地公园、秀林园、梅园公园、祥云公园等游园和公园里,目前长



12月13日中午摄于白龟湖国家城市湿地公园

度累计约5600米。

聂其涛说,“鹰城福道”有单色路、双色路和三色路,规划时遵循生态性、系统性、实用性原则,通过道路串联示范区主要景观节点,满足人们休闲、游玩、健身、出行需要,以提升市民的获得感和幸福

感。“鹰城福道”系统包含步行道、自行车道、主次干道连接线、沿线服务设施、标识图案以及供中途休息的驿站,在满足步行、自行车运动的同时兼顾快递外卖的需求。

“下一步,我们计划使这些福道向城市主干道延伸,形成贯通示范区的‘鹰城福道’系统,在综合布局、串联景观的同时,研究破解小学、幼儿园门前道路拥挤难题,将‘鹰城福道’建设成民生工程、民心工程。”聂其涛说。

缓解“肠梗阻”很萌很暖心

市区多所学校前施划“熊猫车位”

□记者 傅纪元

本报讯 白线镶边,红色铺底,黑白相间的熊猫图案……12月13日上午,位于市区开源路南段的湛河区开源路小学门前两侧约200米长的停车区域非常醒目。

“就是因为‘珍贵’才叫‘熊猫车位’。”湛河区综合执法局局长邢帅鹏介绍,由于该校门前人流、车流量大,这些车位是专门方便家长接送学生设置的,接送孩子的车辆必须在规定的时间内停

放,要做到即停即走,一旦超过标志牌上面标注的停放时间段,违停车主将被处罚。

与普通停车位相比,“熊猫车位”只允许在规定的时段内,限定为接送学生的非机动车临时限时停放,且须做到“即停即走、即下即走、即上即走”,其他任何时段、任何车辆均不得在“熊猫车位”停车。这种停车方式既方便又不会造成拥堵,可有效解决学校门前“肠梗阻”问题。

光明路南段湛河区实验

小学校门前两侧的“熊猫车位”为一片施划好的蓝色停车区域,“熊猫车位”旁放置了挡车球,禁止机动车入内。记者了解到,目前湛河区试点施划“熊猫车位”的学校有南环路小学、实验小学、开源路小学和东风路小学。新华区施划“熊猫车位”的有光明路小学、新程街小学、新鹰小学、建设街小学,卫东区、示范区、高新区均在各辖区部分学校门前进行临时停车区域的试点推广。

市城管局有关负责人

说,市区中小学校周边特别是中午、晚上接送学生高峰期交通异常拥堵,不仅严重影响了正常的交通秩序,还留下诸多道路安全隐患。“‘熊猫车位’较好地解决了学校周边停车位紧张、车辆乱停乱放问题,还在一定程度上缓解了交通拥堵现象。”该负责人说,下一步,城管部门将根据学校周边道路情况,继续划设一批“熊猫车位”,方便接送学生车辆停放,真正让学校周边停车不再难,交通更加顺畅。

遛狗不拴绳 多人收“罚单”

□记者 傅纪元

本报讯 文明养犬是一个城市文明程度的重要标志,今年5月1日实施的《中华人民共和国动物防疫法》以及我市发布的《文明养犬的联合通告》,均明确规定“遛狗不拴绳”属违法行为。12月13日上午,湛河区综合执法局执法人员在街头巡查执法,发现仍有市民遛狗不拴绳。

12月13日上午,在市河滨公园南门东侧附近一家快餐店门前,两名执法人员从两侧悄悄接近一只在人行道上乱窜的土狗,用捕捞网将其捉住。“公园南门附近经常有流浪狗出没,威胁行人特别是小孩和老人的安全。这是其中一只,下午我们还会来这里看看情况。”湛河区综合执法局局长邢帅鹏说。

一行人沿河滨广场由河滨公园西门进入园区。在河滨公园福祿广场内,三只京巴、泰迪在行人中穿梭。看到执法人员到来,一旁的两位老太太小跑将狗抱到怀里,迅速给狗拴上狗绳。“为啥养不成好习惯呢?一再要求出门遛狗拴绳,广播电视报纸宣传多少回了,你们这样做合适不合适?”邢帅鹏批评二人。执法人员现场拍照取证后,告知两人今后再出现此类行为犬只将被暂扣。

在市区湛南路西段半边天日化商店门前,一只小狗四处乱窜,超市主人看到执法人员,急忙抱起狗塞进搭建在门前的狗窝里。“你把空调罩改成狗窝,还随意摆放杂物。你也知道遛狗不拴绳违法,为啥知法犯法?”执法人员批评超市老板。超市老板表示愿意接受处罚,并承诺改正错误。

西苑小区西侧,两只泰迪在人行道上撒欢儿,执法人员上前用网罩住其中一只。“我刚从家里出来,就是想让它们随便转转。”狗主人急忙上前解释。执法人员讲明利害后,将狗带走,告知狗主人到位于平顶山火车站附近的处置中心接受处理。

执法过程中,有不少市民围观,大家认为执法人员的做法合情合理。有市民说,在一些公园、广场、小区等人员密集的地方,经常有人遛狗的时候不拴狗绳,对他人造成很大影响。

邢帅鹏告诉记者,眼下我市正在创文关键阶段,在今后一段时期,城管部门将采取多项措施,不断强化犬只管理,对遛狗较为集中的区域开展巡查,希望每个人都时刻绷紧文明养犬这根“弦”,牵牢心中自律这根“绳”,才能让治理“犬患”形成合力,让文明养犬成为全社会的行动自觉。



老旧小区换新颜

12月12日,市区凌云路平顶山学院家属院内,居民们使用公共健身器械锻炼身体。

据新华区西高皇街道天湖苑社区党委书记陈怡帆介绍,经过数月的老旧小区改造施工,平顶山学院家属院旧貌换新颜,实现了拆墙透绿、水电网入地。近日,占地近千平方米的居民活动广场也正式投用。 本报记者 张鹏 摄